

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (8547)

Пятница, 15 апреля 1966 г.

Цена 2 коп.

Верное направление

В этом году тресту «Ленинуголь» предстоит добыть сверх плана 307 тыс. тонн угля. Если учесть, что уже в первом квартале горняки рудника задолжали государству 6.438 тонн, то можно представить серьезность создавшегося положения. Из восьми шахт четыре не справились с квартальной программой добычи угля.

Что надо сделать, чтобы достижения отдельных коллективов стали нормой для всех горняков рудника? Как погасить долг? — вот о чём шла речь на очередной школе передового опыта треста «Ленинуголь».

Об одном из путей увеличения угледобычи — концентрации комплексных работ и увеличении нагрузки на очистной забой — говорил заместитель управляющего трестом по производственным вопросам Г. Г. Блынский.

Тов. Блынский недавно вернулся из Донбасса, где присутствовал на Всесоюзной школе передового опыта. Многое хорошего подметил он в работе шахт Донбасса. Например, донбассовцы настойчиво внедряют комплексы в длинных лавах. Уже на руднике все еще практикуются короткие лавы. Длина очистного забоя на шахтах для ОМКТ 60 метров, КМ-87—150-200 метров, для струга — 250 метров. Отсюда и результат — низкая нагрузка на забой, не выполнение программы, сравнительно невысокий темп проходления выработок — 100 метров. Очень мало внимания этому вопросу уделяется на шахте имени С. М. Кирова.

Примечательно у шахтёров Донбасса и другое. Четкая организация труда, идеальная чистота шахтных выработок. Все это следствие серьезного подбора состава бригад, умелого руководства ими.

Об опыте работы своей

бригады рассказал присутствующим бригадир очистной бригады 1-го участка шахты «Полысаевская-2» М. В. Кириенко. За прошлый год при трехсменном режиме работы эта бригада из 70 человек добила комбайном «Донбасс-1» 245 тысяч тонн топлива при плане 241.300 тонн. Производительность труда рабочего очистного забоя составила 226 тонн.

— В 1964 году наша шахта взяла курс на укрупнение бригад, — начал свой

Из школы передового опыта

рассказ тов. Кириенко. — В декабре нашу бригаду объединили с другой, и разбили на три звена. В каждом по 18 человек. Их возглавили опытные горняки.

Итоги первого квартала красноречиво говорят о том, что курс на укрупнение бригад был верным. В январе мы добыли комбайном «Донбасс-1» 21 тысячу тонн угля, в феврале 23 тысячи. В отдельные сутки на горе выдавали по 1.200—1.300 тонн топлива. Несколько тормозили взрывные работы, поэтому пришлось организовать труд взрывников в четырех сменах.

Неплохо начала бригада первый год пятилетки. Производительность комбайна в январе составила 19.200 тонн угля, в феврале 20.200, в марте — 20.600. Думаем, что темп, взятый в начале года, не снизим.

Тов. Нургалиев, бригадир с 6-го участка шахты «Комсомолец», рассказал об опыте работы широкозахватного комбайна К-52м.

— За три месяца этого года из лавы длиной 200 метров мощностью пласта 2—2,2 метра мы

выдали более 60 тысяч тонн угля. Производительность труда одного рабочего очистного забоя составила 200 тонн, — говорит он. — И все же мы считаем, что успех может быть значительнее, если бы комбайн в достаточной мере обеспечивали зубками и кулачками.

Не все выступающие говорили об успехах. Бригадир 5-го участка шахты имени Ем. Ярославского Н. Баженов рассказал о причинах, мешавших бригаде при

установлении всекузбасского рекорда. Бригада наметила рубеж — 55 тысяч тонн за 31 рабочий день, а выдала 46.641 тонну. Даже при тех трудностях, с которыми пришлось столкнуться, даже при изобилии колчеданных включений горняки уверены, что 50 тысяч тонн на ОМКТ могли дать. Могли, если бы не аварийность на комбайне. Комплекс не был отремонтирован. За 31 день горняки заменили пятнадцать решёток, которые тут же снова выходили из строя. А ведь в начале января трест объявлял конкурс на лучшую конструкцию решётки. О результатах этого конкурса пока ничего не известно.

Неизвестно для горняков и другое. Когда же, нако-

Поработали с огоньком

На обогатительной фабрике «Комсомолец» накопилась уйма механизмов, требующих ремонта. Причина скопления — не было долгое время запасных деталей. Это могло привести к серьезным последствиям.

Посоветовавшись, слесари, мастера основного цеха решили организовать ремонт оборудования в воскресный день — 3 апреля.

На работу вышли дружно, как в обычную смену. Заменили цепь 305 элеватора, валы дебалансов воздуха на грохотах 295 позиций, отремонтировали ленточный элеватор.

Здесь можно было увидеть и инженера отдела главного механика в спецовке рабочего, и сантехника.

Без устали, с огоньком трудились тт. Насонов, Зигаев, Горбатенко, Шорохов, Бояринцев, Давыдов, Ключев, Кузнецова, Стригуновский и другие.

Н. КОЛМОГОРОВ.

троса, — рассказывает тов. Бодриков. — Во вторых, участок недостаточно обеспечен лесом. Часто случается так, что лес одновременно нужен и той бригаде и нашей. Вот и приходится спорить с Роговским, кому первому приносить лес.

Кроме того, ежедневно по два человека из звена забирают на расчистку лент. Выходит, добыча на людей запланирована, а они ее не дают.

Эта мысль прозвучала и в выступлении тов. Громадюка, бригадира с 3-го участка шахты «Журишка-3». 10 человек из бригады заняты на восстановлении штреков, так как штат крепильщиков на шахте очень мал. Люди же эти сейчас особенно необходимы.

Бригада взяла курс на укрупнение и отрабатывает одновременно две лавы. Первые результаты хорошие. Производительность труда рабочего возросла со 102 до 112 процентов.

О слабой ремонтной базе, плохом обеспечении запасными частями — основных причинах плохой работы ОМКТ — говорил бригадир 4-го участка шахты имени 7 ноября тов. Попов.

Выступая в заключение, управляющий трестом тов. Поляков принял многие критические замечания горняков. И сообщил, что вопросы снабжения будут улучшены.

Тут же были приняты рекомендации шахт по изучению передового опыта.

А. ЛАДУТЬКО.

НА СОРЕВНОВУЩИХСЯ ШАХТАХ ТРАДИЦИОННЫЕ ВСТРЕЧИ

Соревнование кировцев с горняками шахты «Полысаевская-2» стало традиционным. На прошлой неделе делегация горняков шахты имени Кирова ездила к своим соревновавшимся партнёрам.

Делегаты познакомились с делами полысаевцев, спускались в шахту.

В актовом зале состоялось сменное собрание трудящихся шахты «Полысаевская-2», на котором хозяева и гости обменялись выступлениями. От имени полысаевцев начальник шахты А. Н. Абрамов сообщил, что в 1965 году они добыли 94 тысячи тонн угля сверх плана и довели производительность труда горняков до 72,3 тонны. А в первом году пятилетки намерены достичь новых успехов. Затем выступил

начальник шахты имени Кирова А. П. Прохоров.

— Мы работаем плохо, — сказал он, — и в прошлом году не выполнили своих обязательств. У нас большая аварийность на механизмах. В лавах внедряется много новой техники, но при её введении допускаются ошибки как со стороны инженеров, так и со стороны рабочих.

Кировцы искренне радуютсявшим успехам. Мы убедились, что наш младший брат — коллектив шахты «Полысаевская-2» — набрал силу и в дружеском соревновании положил нас на обе лопатки. Но это не значит, что мы смирились с поражением. Коллектив кировцев сделает все возможное, чтобы улучшить свою работу и выйти из этого соревнования победителем.

На шахте «Полысаевская-2» кировцы увидели и узнали много полезного. Заинтересовал горняков порядок планирования горных работ. Здесь планирование по участкам проводится не ежемесячно, а ежеквартально.

Встреча горняков двух шахт вдохнула новую силу в соревнование крупнейших коллективов.

На снимке: выступает М. Жданов, председатель шахткома шахты «Полысаевская-2».



В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

12 апреля в Москве состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР 7-го созыва. Рассмотрен широкий круг вопросов, связанных с подготовкой и проведением назначенных на 12 июня 1966 года выборов в Верховный Совет СССР.

Комиссия определила форму и цвет избирательных бюллетеней. Утверждены формы протокола окружной избирательной комиссии о регистрации кандидатов в депутаты, протоколов голосования, форма удостоверений об избрании депутатом, образцы избирательных ящиков и образцы печатей избирательных комиссий.

(ТАСС).

МНОГОЕ ЛИ МЫ МОЖЕМ?

НЕРЕДКО можно слышать, когда комсомольцы жалуются на то, что в их комсомольской группе неинтересно, и они ничего не могут сделать, чтобы исправить это положение.

Так ли это на самом деле? Давайте, комсомольцы, поспорим на эту тему, высажем свое мнение. Проведем открытое комсомольское собрание с повесткой: «Что может комсомольская группа».

Наша газета охотно предоставит для вашего спора свои страницы.

Первое слово комсоргу первого участка шахты «Полысаевская-3» Н. Башорину и бывшему секретарю комитета ВЛКСМ этой же шахты Г. Кузнецовой.

★ ★ ★

ЧТОБЫ понять обстановку в комсомольской группе нашего участка, нужно вспомнить, как был создан этот комсомольско-молодежный коллектив. А создавался он из тех комсомольцев, которые были прямо-таки не на лучшем счету. Первое время действительно было немало неполадок: здесь и прогулки, и неуплата членских взносов, и работа не клеилась. Но постепенно ребята стали сознавать свою ответственность, исправляться. Появилась слаженность в работе.

Достигалось это не так просто. Приходилось часто собирать собрания, на которых заслушивали и обсуждали провинившихся, бывало, и предупреждали и наказывали.

Так мало-помалу комсомольская группа крепла, обретала уверенность, заслуживала уважение среди комсомольцев и молодежи. Постепенно к мнению

комсомольцев стали прислушиваться и более пожилые рабочие.

Теперь на участке комсомольцы пользуются большим авторитетом. Если что они решили, то это решение выполняет каждый горняк, независимо от того, комсомолец он или нет. Если что-то не ладится в работе, собирают собрание, и начальник участка отчитывается перед комсомольцами о работе, о причинах неувязок. На этих собраниях совместно с руководителями комсомольцы ищут пути к устранению неполадок. И уж если видят, что начальник участка в чем-то не прав, ему не избежать справедливой и бескомпромиссной критики. И даже когда все идет нормально, такие собрания все равно проходят не менее 2-х раз в месяц.

Об авторитете комсомольской группы можно судить хотя бы по такому примеру: на участке установлено правило: прежде чем кому-то подписать заявление о приеме на работу, начальник участка советуется с комсоргом, чье слово в этом вопросе имеет большой вес.

Но на этом не ограничивается деятельность комсомольцев. Они не только работают, организуют соревнования, проводят воскресники. У нас почти все комсомольцы учатся. Одни в школе рабочей молодежи, другие — в ЕРО. Учиться — это как бы традиция комсомольской группы. Когда ее только что создали, первой задачей перед собой комсомольцы поставили учебу.

В этом году у нас будут заканчивать 10-й класс

двоев: Александр Юткин и Василий Субботин. Остальные же ребята готовятся к работе с комплексом, осваивают новые профессии, которые могут потребоваться.

Свободное время проводят весело. Дело в том, что ребята дружились, стали жить как бы одной семьей. В выходные дни часто бывают друг у друга, проводят семейные вечера. Летом все вместе выезжают на турбазу, многие вместе с семьями. Если у кого-нибудь из комсомольцев что-то неладно дома или какое-нибудь несчастье, товарищи никогда не оставят его одного. Соберутся, помогут.

Комсомольская группа соревнуется с одиннадцатым классом школы № 44. Ученики часто бывают у нас на участке, а наши комсомольцы — в их классе. Надо сказать, что со школьниками у нас завязалась крепкая комсомольская дружба. В мартовские каникулы проводили совместные вечера и в школе, и у нас на участке, делились своими успехами, заключили договор о соревновании. В этом году класс, с которым мы соревнуемся, будет заканчивать учебу, и наши комсомольцы решили сделать выпускной вечер, подготовить подарки для своих младших товарищ.

Часто собираются комсомольцы вместе, рассказывают о том, кто что прочитал, делятся впечатлениями.

Так что возможностей у комсомольской группы очень много. Она может сделать так, чтобы работать с песней и весело, полезно отдыхать.

ВЫСТУПАЕТ
ДЕЛЕГАТ
СЪЕЗДА

13 апреля актовый зал шахты имени Ем. Ярославского был полон шахтеров. Пришли они послушать выступление делегата съезда, бригадира сквозной комплексной бригады М. Г. Измельцева.

Живо, интересно и содержательно он рассказывал о работе XXIII съезда.

— Мы, делегаты, были удивлены, когда Первому секретарю ЦК КПСС тов. Брежневу Л. И. для заключительного слова потребовалось четыре минуты. Это говорит о сплоченности, монолитности в работе съезда, о деловых, ясных выступлениях делегатов. Конечно, к высказанному не потребовалось обширные выводы.

Сенсацией для зарубежной прессы была речь министра обороны СССР тов. Малиновского, в которой он доложил о благополучном возвращении наших атомных подводных лодок из дальнего похода. Представителей заграницей печати, как ветром сдуло. Все устремились к своим телетайпам передать эту важную новость.

Много интересного рассказал делегат. Горняки слушали его внимательно, воодушевленно. Эта встреча надолго останется в их памяти.

Ю. ВАЛЕНТИНОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Тов. Пищико писал, что электролиния в районе шахты «Комсомолец» неисправна. Отвечает за нее шахта «Комсомолец». Поэтому горкомхоз дал указание оформить материал в административную комиссию на зам. начальника шахты тов. Соколова, который ответствен за это.

А. ПЕТРОВ, зав. горкомхозом.

★ ★ ★

Ю. Давыдов сообщил, что путепровод в районе 10-й столовой в плохом состоянии.

Зав. горкомхозом отвечает нам, что путепровод при надлежит Беловскому отделению дороги, оно бы и должно содержать его. Однако дано указание дорожному участку горкомхоза, привести проездную и пешеходную часть моста в порядок, эта работа сейчас заканчивается.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 74, 15 апреля 1966 г.

Навстречу
выборам

Скоро состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Примечательно, что они будут проходить вскоре после XXIII съезда КПСС. И нас, агитаторов, ожидает очень много работы — не только рассказывать людям о кандидатах в депутаты, но и разъяснять материалы съезда, задачи новой пятилетки, вести беседы о том, что надо сделать каждому работнику для осуществления планов партии.

Посоветовались мы между собой в цехе и решили, что нам нужно начинать эту работу немедленно, не дожидаясь указаний и инструкций. На первый раз я решила сходить на участок и познакомиться с избирателями своего района.

Заодно взяла с собой газеты с

материалами съезда: думал, кому-нибудь прочитаю их.

Обошла все дома. И тут немного разочаровалась: куда бы я ни зашла — всюду уже ознакомились с докладами тов. Брежнева и тов. Косыгина.

Узнав, кто я, меня любезно приглашали, предлагали посидеть у них. На столах я видела разложенные газеты и журналы. И я просто не знала, как этим грамотным людям предложить: «Можно, я вам прочитаю газету?»

Тогда я решила сходить в один дом, где проживал старый пенсионер. Ему-то помогу, решила я, проведу читку и ознакомлю с новостями.

Захожу, а он тоже сидит

в кресле и закрылся «Известиями». Спрашиваю:

— Читаете, дедушка?

Снял очки, смотрит на меня:

— А как же, внучка, не читать? Без газеты, как без головы. Я вот читаю и думаю, хорошая жизнь для вас строится. А вы, кто будете?

— Агитатор я.

— Спасибо, дочка, что зашла. Только я скажу тебе, что лучше печатного слова не скажешь. Ты вот что мне объяснишь...

Так мы с ним и беседовали. Он спрашивал, я отвечала. Я спрашивала, он отвечал. Сказать вам правду, мы друг друга агитировали. Но я осталась очень довольна. И знаете чем? Тем, что наши люди

проявляют большой интерес к событиям нашей жизни, к решениям съезда, к планам строительства.

Шла домой и рассуждала, что придумать, кроме читки газет, более интересное для наших избирателей, какую форму агитационной работы применить?

Е. КОЗЬМИНА,
агитатор цеха № 19,
завода «Кузбассэлемент».

На культурные темы

Отбивают желание смотреть фильмы

Просим помочь нам, жителям поселка Никитинка-2, по действовать на председателя шахтного комитета Егоровского ШСУ и заведующую клубом ЕШСУ. Не раз говорили шахтеры и жители поселка и председателю, и заведующему клубом, чтобы сменить киномеханика или заставили его лучше работать. Но это мало действует на руководителей.

Идем в клуб. Здесь чисто, уютно, встречают с улыбками — что скажешь плохого? И аппаратуру поставили новую, широкоэкранную. Каалось бы, все, что нужно, есть, настроение хорошее появляется, даже, поверите, иной раз и сказал бы: «Какой хороший стал клуб у нас».

Но во время сеанса испре-лещь нервы, а киномеханик с удовольствием, не торопясь, копается в новой аппаратуре! Ему что до зрителя — часы и ладно. А тут за сеанс накрутился от экрана до окна, — и желание на следующий фильм приходить исчезает.

Нужно сделать, чтобы стояли на рабочем месте киномеханика серьезные люди, а не такие, как сейчас, — один бездушный, а второй — пятнадцатилетняя девочка. Ей еще нужно учиться, а она работает и ее допускают к аппаратуре, когда она понятия не имеет о своей ответственности.

АВЕРЬЯНОВ, ЗОРИНА
и другие.

ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ ПАРТИИ
БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ

С огромным интересом советские люди изучают решения XXIII съезда КПСС. Труженики городов и сел активно берутся за выполнение предначертаний партии. НАОБОИСИБИРСК. В начавшейся пятилетке будут

проведены грандиозные работы в лесоводстве и землеустройстве некоторых районов Сибири. Заведующий отделом леса Биологического института Сибирского отделения Академии наук СССР профессор Г. Крылов говорит, что директивами XXIII съезда КПСС предусматривается создание в Западной Сибири крупного хозяйственного района на базе месторождений нефти, газа и лесных богатств. В него войдут новые лесопромышленные комплексы. Новостройки потребуют осушения заболоченных пространств. Это оздоровит местность, высвободит для сельского хозяйства новые, вложи-

щащи земель в зоне, где не бывает засух. ПОЛТАВА. Колхозники артели имени Карла Маркса Семеновского района встретились со своим посланцем на съезде знатным свекловодом звеньевой М. Л. Гайдар. Свенцевая рассказала своим подругам о работе съезда, ответила на многочисленные вопросы.

Нашим ответом на исторические решения XXIII съезда КПСС, заявили свекловоды, будет 500-центнеровый урожай сахарающей свеклы. Первые свекловичные зерна брошены в землю.

УЛЬЯНОВСК. Партия поставила перед животноводами задачу: добить с увеличением производства мяса в наступившем пяти-

летии, сказал участник XXIII съезда партии звено в рай механизированного звена совхоза «Кузоватовский» Герой Социалистического Труда Н. В. Панинов. Дело это нелегкое, но выполнимое. В 1965 году наше механизированное звено изменило откормить и сдать государству 6.080 центнеров свинины. Свое обязательство мы перевыполним. Почти наполовину сократили и плановую себестоимость одного центнера мяса.

В 1966 году мы решили сдать государству 6.200 центнеров свинины. Члены звена уже прошли в счет плана нынешнего года 2 тысячи центнеров мяса.

(ТАСС). *

КРУПИЦЫ НАХОДОК

"На основе технического прогресса, совершенствования организации и улучшения условий труда, усиления экономического стимулирования производства... повысить производительность труда в промышленности за пятилетие на 33—35 процентов" — так записано в Директивах XXIII съезда КПСС.

Здесь рассказывается о крупцах находок рационализаторов-горняков. Но именно из таких крупцей будут складываться эти 33—35 процентов повышения производительности труда.

Верное решение

При спуске леса в шахту через лесоспускные скважины применяется кодовая сигнализация. По окончании спуска леса ляда на скважине закрывается,дается условный сигнал, означающий: работать под скважиной безопасно.

Рационализаторы шахты «Полысаевская-2» тт. Караваин и Рубцов предложили и внедрили механическую ладу с дистанционным управлением. Для этого используется привод с фракционом от заклинания, ляда не реверсируется, движение останавливается в положении «открыто» и «закрыто» и контролируется световым сигналом с обеих сторон. Кодовая сигнализация дублирована.

Подсчитано, что условная годовая экономия составляет 896 рублей.

Если хорошо подумать

В электровозах типа 8 АРП и 12 АРП буферные пружины устанавливаются в специальные стаканы, которые крепятся к раме электровоза с помощью восьми болтов М-16. Стаканы чугунные. В результате ударов буферов вагона и электровоза стаканы деформируются, появляются трещины, которые выводят стаканы из строя. При их несвоевременной замене пружины ломаются. Требуется новое изготовление стаканов, следовательно, удешевление ремонта.

Рационализаторы шахты имени С. М. Кирова тт. Неструев, Зворыгин, Павлов, Протасенко предложили для

На 4-м участке шахты «Полысаевская-2» осваивается новая буровая механизированная каретка КБМ-3, которая повышает темпы проходки горных выработок в 1,7 раза. За внедрением ее следят работники КУЗНИИ.

На снимке: научный сотрудник института Виктор Иванович Медведев инструктирует проходчиков, как пользоваться кареткой.

Фото А. Вострикова.

изготовления стаканов использовать ступицы подшипников от списанных вагонов типа ВМ. У полуската вагона с помощью электроэвакуации обрезается ступица с ребордой. Ступицу обрабатывают и ставят в нее пружины. С открытой стороны подваривается фланец для болтов. Преимущество новшества в отсутствии затрат и материалов на изготовление стаканов, в дешевизне, в большой надежности, так как ступицы изготавливаются из стали.

Увеличен срок службы

Дуги пантографов (токоприемников) у шахтных электровозов часто сгорают. Срок их службы не превышает 3-х суток. Это объясняется некоторыми конструктивными особенностями. Изготавливаются токоприемники из круглой проволоки диаметром 10 мм, которую изгибают на шаблоне, пробивая отверстия для крепления, а среднюю часть — место контакта — заливают дюралиюминием.

Рационализаторы шахты имени Ем. Ярославского тт. Каинаухов, Корсиков и другие предложили другую конструкцию токоприемников, более простую. Из дюралиюминия в кокиле отливается лыжа, имеющая продольные пазы, на ее концах пробиты отверстия для крепления ее к пантографу болтами М-10. В пазы помещается смазка для контактного провода, которая обеспечивает меньший износ контактного провода и лыжи пантографа. Срок службы нового токоприемника один месяц.

Конструкция

верхняков

изменена

Металлические верхняки типа ВДУ-1с, выпускаемые заводом, порой становятся непригодными к употреблению там, где ощущается сильное давление на забой. Стойки выскальзывают из-под металлических верхняков, что опасно для людей, находящихся в выработке.

Начальник участка № 5 шахты «Полысаевская-2» П. И. Анохин предложил на металлических верхняках переключавшие наварить проволочки диаметром 8—10 мм, в количестве 4—5 штук. В этом случае скольжение стойки по верхняку исключено. Расстояние между наваренными проволочками 140 мм.

Аппарат будет действовать

В декабре 1965 года на шахту поступила аппаратура для автоматизации конвейерных линий типа РКЛД-2, изготовленная Макеевским экспериментальным заводом. При внедрении выяснилось, что данная аппаратура не пригодна для эксплуатации, так как происходит самозапуск конвейерной линии при замыкании «голых» проводов управления. Горнотехническая инспекция запретила эксплуатацию аппаратуры типа РКЛД-2.

Но рационализаторы шахты «Журинка-3» А. В. Галачьянц, М. А. Орлов, А. П. Семченко предложили в схему аппаратуры ввести диод D7Ж, защищенный контактным реле и вспаянный

в мост А(53) тумблер. После такого изменения аппарата вполне пригодна к эксплуатации, самозапуск не происходит.

На изменение схемы получено разрешение Макеевского научно-исследовательского института в письме МНИИ № 3/1149 от 1 февраля 1966 г. Изменения внесены во все 36 блоков аппаратуры. Работа аппаратуры надежна.

Годовая экономия

—642 рубля

Батарейки типа «Сатурн» и «Марс» после разрядки высыпаются. Это считалось обычным. Шахта в год потребляет их 858 штук. Рационализаторы тт. Власовым и Ерохиной с шахты имени Ем. Ярославского было изготовлено устройство для подзарядки батареек и для восстановления их емкости. На приборе одновременно производится подзарядка 6 батареек в течение 30 минут.

Прибор прост по устройству. Он состоит из трансформатора 220×1,8 вольта, выправителей, предохранителей, клемм-контактов для шести батареек. Все это смонтировано на деревянной подставке. Восстанавливаемые батарейки соединяются последовательно. Испытание показало, что батарейки могут восстанавливаться от 6 до 9 раз. Годовая экономия от внедрения предложения составляет 642 рубля.

гидронасоса с 5—10 разбрывателями, контроллера и двигателя постоянного тока (питание от батареи электровоза), производится смыв угольной пыли. Площадка и вагон с водой прицепляются к электровозу.

В течение одной смены один человек смывает угольную пыль с выработки протяженностью 3000 м. Вслед за смывом угольной пыли производится осланцевка выработки. Осланцевка получается качественная и с меньшими затратами.

3.140 рублей в год

Комбайн К-58м опирается средней опорой на завальную сторону линейной секции СП-63. Но, недостаточно прочная, она прогибается вниз, заклинивая цепь конвейера. Для увеличения жесткости полки было предложено усилить ее дополнительным уголком, приварив его сплошным швом по всей длине линейной секции. Была еще одна неизвестность. Из-за прогиба полки отламывались параллель линейной секции от средней полки по прерывистому шву. Рационализаторы шахты «Полысаевская-1» тт. Погинец, Муромцев и Колесников предложили прерывистый шов выполнить сплошным и дополнительно приварить таким же швом полку снизу.

В результате срок службы решеток увеличивается в 4—5 раз. Экономический эффект от внедрения данного предложения 3.140 рублей в год.

Выход найден

Очень часто сланцевые залежи устанавливаются в обводненных выработках или в выработках с незначительным капежом воды. Это приводит к тому, что инертная пыль на сланцевом заслоне становится непригодной. Для сокращения частоты замены инертной пыли и увеличения срока сохранности необходимых свойств ее, рационализатор шахты «Полысаевская-2» В. П. Солоницын предложил изолировать инертную пыль, находящуюся на сланцевом заслоне, от капежа воды и от влажного рудничного воздуха полиэтиленовой пленкой. Экономия от внедрения данного предложения только на двух участках шахты составляет 1387 рублей в год.

Материал подготовили: А. ЖАРИКОВА, В. СТРАТОВИЧ — инженеры ВТИ треста «Ленинуголь».



НОВЫЙ ИНТЕРЬЕР В ГОРОДЕ

10 апреля в центре города, на ул. Ломоносова, состоялось открытие магазина «Природа».

Любители могут теперь купить или продать здесь рыб, птиц, мелких животных, декоративные растения и т. д. Помещение магазина небольшое, но со вкусом оформленное. Стена у входной двери, например, обита прессованым деревом-плитой. Теплый тон, своеобразная «природная» фактура плит удачно контрастируют с абстрактностью форм отрезков, делают комнату светлой, придают ей интимность. Стена налево обита узкими досками; покрытыми мебельным лаком. Наверху — орнамент, отражающий

мир животных и растений Севера. На полу же установлены берески, а среди них — клетки с птицами.

Стена напротив, напоминающая краской кирпичную кладку, переворачивает в уголок южной природы. Пальмы, голубое небо, далекие горы, выполненные на стене в ярких тонах, дают ощущение простора, вызывают радостное настроение. На полу — холмик из камня, песка, щебня. На холмике кактусы, алоэ и другие южные растения. Это уже не декорация, а сама природа. В зеленых водах аквариумов, в стрекоте

попугаев, в изящных, нежных ариях канареек — ее жизнь, ее языки.

Лишней деталью в интерьере, на мой взгляд, является обнаженный ствол кряжистого дерева. Гладко отполированный, покрытый лаком, он мертв. Толстая, рваная, черная кора, напротив гармонировала бы с каменистой почвой. Она живая.

Решетчатые рамы придают комнате казарменность, задерживают свет, нарушают связь со внешней средой. Будет лучше, если каждое окно сделать

из цельного стекла, без единого переплета.

Предложенный нам вариант интерьера далеко не лучший, — оглядывая свою работу, говорят художники А. Иванов и О. Гречков. — Но мы исходили не только из назначения магазина и своих творческих возможностей, но также и из наличия материала. Имей мы под рукой лучший материал, композиция, форма интерьера были бы иными, более интересными.

А. ЕРШОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Удобства—для кого?

Прочитала статью «Под перезоном бакалов». Пишут о «Полысаевской-1», а почему на нашем Соцгородке не пишут?

Около 15 лет жил городок, и вдруг на главной улице его появилась «культурная точка» — вытрезвитель! Огромно скажу, что появление его оскорбило чувство гордости за наш прекрасный, каждый год улучшающийся Соцгородок. Оскорбительно проходит мимо этой крепости «культуры»!

Дальше. В магазинах (на улице Космонавтов, на ул. Кремлевской) очень интересен новомодный вид торговли: там яблоки, апельсины или мандарины продают выпивохам или тем, кто станет выпивохой. Хочу я купить эти фрукты ребенку, больному человеку, в подарок или просто к столу — не продаются... без 2—3 бутылок вина. Они, видите ли, продаются только «в подарок». Ведь это безобразие! Покупает такой «подарок» человек непьющий, угощает фруктами детей, жену, а водку куда девать? Поневоле начнешь пить. Вот на каком уровне у нас культура торговли: заботимся пока о том, чтобы выпивке был на закуску самый лучший набор фруктов!

Дальше. Была у нас столовая на ул. Кремлевской. Целый год ее ремонтировали. Жители терпели неудобства, но никто не плакал. Открыли, наконец, Днем столовая — вечером молодежное кафе. А может быть, не кафе, а ресторан? Конечно, ресторан! Жители так его и называют. Вечерами там собираются все, кому следует по традиции после аванса «скинуться», «броситься». Прекрасное помещение заплывается, забрасывается скверками, к 10—11 часам вечера в округе висят маты в «кафе» разгулялись. Скверно! Очень скверно! За-

На атеистические темы

Химией—по вере

6 апреля вечером в актовом зале шахты «Полысаевская-2» проходила лекция «О религии» в сопровождении химических опытов. На лекцию пришли ученики 8-х, 9-х, 10-х, 11-х классов школы № 29 и рабочие шахты «Полысаевская-2». Лекция проходила интересно. Здесь можно было услышать очень много полезного и нужного. Слушатели остались довольны.

Люба ЕЛКИНА,
ученица 10 класса,
школы № 29.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

17 апреля 1966 г. на Центральном рынке ПРОВОДИТСЯ БАЗАР. В продаже будут эдежда, обувь, ткани, головные уборы, галантерея и другие товары.

15 апреля 1966 г. в 12 часов дня в клубе городела милиции ПРОВОДИТСЯ СОВЕЩАНИЕ с председателями огородных комиссий.

Товарищи покупатели! К вашим услугам в магазине № 1 (ГУМ) с 10 апреля с. г. работает мастер по подработке швейных изделий. При покупке вещи вы сможете на месте отдать ее для подработки. Мастер сможет выполнить следующие работы: укоротить пальто, брюки, пиджаки, рукава блуз, зашить брюки. Цены за перечисленные услуги взимаются по прейскуранту.

ПРАВЛЕНИЕ.

чем создавать условия для пьяниц?

Пусть будет кафе. Пусть будет там хороший оркестр, поют хорошие песни, читают стихи, танцуют. Пусть будет все, кроме всех видов спиртного.

Дальше — о работе магазинов. Стоит — пусть маленькая, пусть большая — группа покупателей, очередь. Подходят мужчины с талонами на вино — пожалуйста, их обслуживают без очереди! Разве не возмутительно: ждут очереди люди, идущие с работы и на работу, матери, оставившие без присмотра ребенка, пожилые люди, ждут очереди дети! А им, выпивохам, все внимание, все преимущества — получайте без очереди, пейте, вот вам бутылочка (две, три), вот вам закуска — сырок, селедочка...

Думаю, что подпись могла бы быть не одна, а много женщин подписалось бы под статьей о том, что у нас слишком многое в торговле построено на том, чтоб любыми средствами получить рубль. А за счет чего, спрашивается?

КРИВОШЕИНА,
учительница-пенсионерка.
Соцгородок.

ЗА РУБЕЖОМ

СЛОВАКИЯ—ИНДУСТРИАЛЬНАЯ

Почти 100 новых предприятий и крупных промышленных объектов будет введено в действие в течение этого года в Словакии — прежде отсталой части буржуазной Чехословацкой Республики.

В канун майского национального праздника Освобождения будет завершено строительство первой очереди Восточно-словацкого металлургического комбината. С вводом в действие мощного конверторного цеха, завершится создание полного металлургического цикла — комбинат будет давать сталь и прокат, чугун и кокс. Одновременно вступит в эксплуатацию широколейная железная дорога от советской границы до города Кошице, где сооружается этот гигант чехословацкой металлургии.

Новые объекты войдут в строй на уже действующих предприятиях большой хи-

Пришел любимый футбол

(Спортивное обозрение)

Новый чемпионат, новые надежды. Надежда на успех любимой команды, на то, чтобы советский футбол заблистал на международной арене, чтобы и ему улыбнулась «Золотая богиня».

Начавшийся в воскресенье XXVIII чемпионат СССР сразу обрадовал. В наших лучших командах появилось много молодых футболистов и достаточно дерзких. 18-летний Г. Асатиани, дебютируя в тбилисской команде «Динамо», забил гол московским одноклубникам. Спартаковцы Москвы выиграли в Кутаиси у местных торпедовцев, и два мяча в ворота хозяев поля провели девятнадцатилетние Ю. Семин, В. Прибылов. Отличились у киевских динамовцев молодые В. Паркуян и А. Бышевец. Последний дважды заставил вратаря ленинградского «Зенита» вынимать мяч из сетки. Играют, конечно, и ветераны. Старейшина среди них Игорь Нетто («Спартак», Москва). Бывшему капитану нашей

борьбы Ю. Семин, В. Прибылов. Отличились у киевских динамовцев молодые В. Паркуян и А. Бышевец. Последний дважды заставил вратаря ленинградского «Зенита» вынимать мяч из сетки. Играют, конечно, и ветераны. Старейшина среди них Игорь Нетто («Спартак», Москва). Бывшему капитану нашей

«Динамо» (Минск) 0:0, «Кайрат» (Алма-Ата) — ЦСКА 0:0, «Шахтер» (Донецк) — ростовская команда армейцев 0:2, «Динамо» (Киев) — «Зенит» (Ленинград) 4:0.

10 апреля из 19 команд высшей лиги не выступали лишь армейцы Одессы.

Продолжаются еще соревнования зимнего сезона. На прошлой неделе определился чемпион страны по хоккею. В тридцатый раз хоккеисты ЦСКА завоевали золотые медали. Чемпионат продолжается, но в минувшее воскресенье выяснились и «серебряные» призеры. Как и в прошлом году, на второе место вышли спартаковцы Москвы, сыгравшие 10 апреля с «Химиком» вничью 4:4.

А. НИКОЛАЕВ,
спортивный обозреватель ТАСС.



Марионетки лавируют

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Перед лицом мощного буддийского и студенческого движения за передачу в Южном Вьетнаме власти гражданскому правительству военная хунта вынуждена была создать «Национальный политический конгресс». На нем присутствуют военные руководители, и среди них сам южновьетнамский «премьерминистр» Нгуен Као Ки, который облачился в гражданский костюм. Но буддисты бойкотируют этот конгресс и продолжают требовать немедленного проведения выборов.

Конгресс сразу стал ширмой, под прикрытием которой военные правители ведут приготовления, направленные на то, чтобы «усмирить» демонстрантов.

ЛОНДОН. Более 20 тысяч демонстрантов, среди которых были полицейские и солдаты, прошли по улицам города Гуэ, протестуя против созыва «Национального политического конгресса», сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сайгона.

И. МАСЛЕННИКОВ,
корреспондент ТАСС.

ПРАГА.

Школа рабочей молодежи № 1 ОБЪЯВЛЯЕТ ЗАПИСЬ в 7, 8, 9, 10 и 11 классы на новый 1966—67 уч. год. Лицам, записавшимся в школу и имеющим большой перерыв в учебе, разрешается с 16 апреля с. г. посещать занятия с целью подготовки к новому учебному году.

Запись в школу производится ежедневно по адресу: ул. Красноармейская, № 1 (рядом с кинотеатром «Победа»).

Решением облисполкома организациям и частным лицам, ЗАПРЕЩАЕТСЯ самовольно производить обрезку и удаление деревьев и кустарников без письменного разрешения «Горзеленстроя». За нарушение решения руководители предприятий подвергаются штрафу 50 рублей, владельцы домов — до 10 рублей.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Городское профессионально-техническое училище № 25 — МАСТЕРА производственного обучения по специальности слесарь-монтажник.

Обращаться: Соцгородок, ул. Кремлевская, 6, ГПТУ № 25 с 9 до 17 часов.

Ленинск-Кузнецкая кинодирекция — киномеханика в кинотеатре «Строитель».

Обращаться в кинодирекцию (ул. Ачинская, 10).

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — ШОФЕРОВ 1, 2, 3 классов, автослесарей и молотобойца.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6, грузовая АТК.

зам. редактора 3-10 и через трест отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

3-81, партийного отдела через 0-52, директора типографии 2-21.

ПЯТНИЦА

15 АПРЕЛЯ

11.00 С кинокамерой по планете. «Встреча с Сибирью»

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Концерт камерной музыки.

19.50 «Искатели». Телочерк.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 В музеях мира. Японская гравюра.

20.45 С кинокамерой по планете. «Встреча с Сибирию».

Отдел находок

По маршруту № 8, шахты «Полысаевская — Северная» — «Полысаевская-3», в автобусе ПАЗ № 31-43 оставлены сумки с вещами гражданами, сошедшими на остановке «Музикальная школа». Получить сумку можно у диспетчера пассажирского автотранспорта.

Зам. редактора А. А. ШИШКИН.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ПРИНИМАЮ БОЙ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-20, 10-00.

НИКОЛКА-ПАРОВОЗ

Сеансы: 9-00, 2-30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ДЕТИ ДОН-КИХОТА

Сеансы: 11-00, 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ПОДВИГИ ГЕРАКЛА

Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30, 9-00, 2-00.

«РОДИНА»

ИНОСТРАНКА

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-20.

ВАШ СЫН И БРАТ

Сеансы: 9-00, 2-00.

«РЕКОРД»

ЭСКАДРА УХОДИТ НА ЗАПАД

Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.

Егозовское шахтостроительное управление в пос. Никитино приглашает на работу киномеханика на аппаратуру «Меоптон-4с». Жилищадью обеспечивается.